



Два китайских фермера вырастили богатый урожай белой редьки (дайкона). «Жители деревни говорили, что редька очень вкусна в зимних супах, и спросили, можно ли взять несколько штук, – рассказывает фермер Сюй Цзюгэ. – Это наши соседи, и, конечно же, мы разрешили. Поле большое, и мы подумали, что если несколько человек возьмут по сумке-другой редьки, не обеднеем».

Однако сразу что-то пошло не так.

По деревне распространился слух, что фермеры бесплатно раздают редьку. Новость мгновенно достигла родственников и знакомых соседей, затем попала в социальные сети, где распространялась со скоростью лесного пожара. Через день на поле нагрянули орды дармоедов. «Эти люди появились в семь утра и бродили до десяти вечера, – говорит шокированный Сюй. – Только в первый день пришло три тысячи человек. Некоторые ради нашей редьки проехали сто двадцать километров!» Кое-кто вёл видеотрансляцию сбора овощей, приглашая друзей присоединиться. Фермеры вызвали полицию, но той не удалось остановить нашествие двуногой саранчи. Доброта обошлась фермерам потерей всего 500-тонного урожая и стоила 290 тысяч юаней (2 миллиона 580 тысяч рублей).